# 选用"动能撞击"模式拦截"天外来客"

### 我国发布首次近地小行星防御任务方案设想

据新华社电 记者5日从在安徽省 黄山市举办的第二届深空探测(天都) 国际会议上获悉,我国正在策划实施 首次近地小行星防御任务,并发布首 次近地小行星防御任务方案设想,任 务计划选用"伴飞+动能撞击+伴飞"模

同时,希望与国际伙伴在联合研

制、联合观测、数据共享等方面开展多 层次、全方位合作,共同守护地球家

近地小行星是危险的"天外来客" 在我们的太阳系中超过3.5万个。作为 负责任的航天大国,我国高度重视近地 小行星对于地球与人类安全的威胁,积 极为小行星防御提供中国智慧与中国

据嫦娥七号任务副总设计师唐玉 华介绍,我国首次近地小行星防御任务 计划选用"伴飞+动能撞击+伴飞"模 式, 当撞击器对目标小行星实施动能撞 击时,探测器对撞击过程进行全程观 测,并在撞击后继续开展撞击效果评估 和科学探测等工作,通过一次任务实现

"动能撞击+天基评估"。

太空探索永无止境,近地小行星防 御关乎人类命运,推动近地小行星联合 监测、预警、防御能力提升是全人类共 同的使命。

会上, 唐玉华向国际伙伴发出诚挚 邀请,中国愿同各国一道,共同守护地

# 2028年前后实施两次发射 天问三号将带回火星快递

据新华社电 9月5日,在安徽黄 山召开的第二届深空探测(天都)国 际会议主论坛上,天问三号任务总设 计师刘继忠介绍,我国天问三号任务 计划在2028年前后实施两次发射任

务,实现火星样品返回地球。

刘继忠介绍,天问三号任务将开 展国际载荷合作、样品和数据共享、 未来规划共同研究等三方面的国际

## 我国国家公园旗舰物种数量持续增长

据央视报道 国家林草局5日上午 举行国家公园和国家植物园体系建设 成效新闻发布会。会上,国家林草局保 护地司司长张利明介绍,国家公园从试 点探索到正式设立、全面发展,取得了 明显阶段性成效和重要进展。张利明 表示,去年,国家林草局委托中国科学 院等单位50余位专家进行了评估,结果 表明,国家公园建设成效显著。

-是旗舰物种数量持续增长。藏

羚羊增长至7万多头,雪豹恢复到1200 多只,东北虎、东北豹数量分别从试点 之初的27只、42只增长到70只、80只 左右,海南长臂猿野外种群数量从40 年前的仅存2群不到10只增长到7群

\_是生态系统多样性、稳定性、持 **续性稳步提升**。长江、黄河、澜沧江源 头实现整体保护,保护了70%以上的野 生大熊猫栖息地,连通了13个大熊猫局 **域种群生态廊道** 

三是民生持续改善。近5万社区居 民被聘为生态管护员,年均获得工资性 收入1万一2万元。实施野生动物损害 全域保险、生态搬迁、人口社区和示范 村屯建设、黄牛集中养殖等一批民生项 目。东北虎豹国家公园出台支持三县 (市)生态保护和高质量发展的政策措 施,选聘生态管护员8100多人,民众获 得感、幸福感不断增强。

# "摩羯"迫近 船貝回港 据新华社电 受台风"摩羯"迫

近影响,在海南省海口市,船只陆续 回港避风。水利部4日发布的汛情 通报显示,9月1日23时,今年第11 号台风"摩羯"在菲律宾以东洋面生 成,预报将于6日下午至夜间在海 南万宁到广东电白一带沿海登陆, 登陆时中心附近最大风力14至16 级(强台风级或超强台风级)。

右图:9月4日,船只在海南省 海口市新港码头停靠避风(无人机 照片)。

新华社发



# 露从今夜白,月是故乡明 将迎来白露节气 120大器 霜降210 寒露 180 **白露** 白露节气,标志着仲秋的开始 白露是秋季的第三个节气, 秋气渐深,温差较大,接近地 面的水蒸气夜间遇冷凝结成水 为什么形容露水是"白"的呢? 古人多以四时配五行, 秋属金, 金色白, 故以白形容秋露, 称之为"白露

## 明日11时11分将迎白露节气

当白露遇上中秋,诗意和浪漫几许

据新华社电"秋风何冽冽, 白露为 朝霜",北京时间9月7日11时11分将 迎来白露节气,标志着仲秋的开始,节 气意义上的"秋高气爽"将依序而至。

白露是秋季的第三个节气,因秋气 渐深,温差较大,接近地面的水蒸气夜 间遇冷凝结成水珠而得名。为什么形 容露水是"白"的呢? 民俗学者、天津社 会科学院研究员王来华解释说,古人多 以四时配五行,秋属金,金色白,故以白 形容秋露,称之为"白露"

白露,亦如它的名字,充满了无尽 的浪漫与诗意,很容易勾起文人墨客们 的浪漫情愫。如李白的"玉阶生白露, 夜久侵罗袜",秦观的"凭阑久,金波渐 转,白露点苍苔",仲殊的"白露收残月, 清风散晓霞"……这些诗词婉丽清隽, 耐人具味。

白露,又是思乡情起的时刻。晨霜

入目,雁鸣声声,引发了杜甫强烈的思 乡之情,他怀揣着对故乡和家人的思念 与牵挂,写下了《月夜忆舍弟》,其中, "露从今夜白,月是故乡明"更是成为传

王来华表示,白露、秋分前后,有一 个非常重要的传统节日-今年的中秋节恰在白露节气内。颗颗 露珠,晶莹饱满,亦如那珠圆玉润的中 秋明月。"但愿人长久,千里共婵娟""海 上生明月,天涯共此时""今夜月明人尽 望,不知秋思落谁家"……中国人把圆 月视为团圆的象征,并赋予其无限的诗

白露增秋色,田野绣斑斓。此时 节,累累硕果醉枝头,红色的枣子、紫色 的葡萄、浅黄的梨子……摘一个放入嘴 中,咬上一口,齿颊留香,这是秋天的味 道,也是收获的滋味。

支持全面创新 国家级知识产权信息 公共服务网点达423家 记者9月4日从国家知识产权局 新闻发布会上了解到 知识产权信息公共服务网点 423家

#### 汽油、柴油价格下调 每升降低0.08元

据新华社电 国家发展改革委5 日发布消息,根据近期国际市场油价 变化情况,按照现行成品油价格形成 机制 自2024年9月5日24时起 国 内汽、柴油价格每吨均降低100元。 折算到每升,下调幅度为0.08元钱。

今年以来到目前为止,国内成品 油零售价共经历17次调整,呈"七涨 六跌四搁浅"格局,其中92号汽油今 年以来累计涨幅为0.2元/升,私家车 加满一箱油(以50升计算)要多花10

算上此次下调,今年以来国内成 品油零售价将呈"七涨七跌四搁浅" 的格局,打了个平手,92号汽油累计 涨幅也进一步缩小至0.12元一升。

#### 前7个月央企战略性 新兴产业投资超1万亿元

据新华社电 记者9月5日从国 务院国资委了解到,今年前7个月, 中央企业在战略性新兴产业的投资 力度持续加大,完成投资超过1万亿 元,同比增长达到24%,占到央企总 投资的38%,展现了中央企业在新兴 产业领域的强劲动力。

据了解,这些投资主要投向了新 代信息技术、人工智能、航空航天、 新能源、新材料、高端装备、生物医 药、量子科技等领域。国资央企通过 加大在这些领域的投入,推动产业结 构优化升级,培育新的经济增长点。